

生活处处有学问

读书使人明智,生活中也处处充满学问。生活就像一本书,打开它,会有无限的惊喜;生活就像一片汪洋的大海,在里面遨游,会有更多的发现。任何事情、任何人都可以让我们学习,只要肯用心观察,用心体会,我们便能有所收获。

放弃并不代表结束

慈溪市慈吉实验学校513班

陆峻煜(证号2330490) 指导老师 姜志华

走在街上,耳边隐隐约约传来了几声断断续续的吉他声,把我拉回了那个晚上。听同学妈妈的介绍,我来到一家吉他教学的地方,看着同学熟练地弹奏曲子,我十分羡慕,也很认真地学着老师如何演奏。可是一看谱子,我就觉得好难,因为这根本不是简谱,而是复杂的五线谱。但是来都来了,努力学下去吧。

坚持远远没有我想象的那么简单。日复一日,刚开始的热情迅速褪去。这时我是多么不甘心啊!我尝试继续注入热情,但最终我没有继续去学吉他,而那把伴我五年的吉他也藏进了我房间的最深处……

如今,我的面前躺着那把吉他。我想我是愧对它的,它曾被冷漠包围。我情不自禁地走到了琴盒前,用抹布轻轻抹去那时间的痕迹,打开琴盒,它仍旧完好如初。我喃喃道:“原来它一直在等我!”

我小心翼翼地把它取出来,因为放弃并不代表结束。

致敬认真努力的人

宁波杭州湾新区世纪城实验小学301班

姜欣苒(证号2330119) 指导老师 潘晓芳

今天上午,李宁体育公园举办了一场足球超级联赛。我有幸成为了球童,也完整地经历了这场比赛。

今天参加比赛的两支队伍,分别穿着白色球衣和橙色球衣。比赛开始后,白队就领先了,但是橙队并没有气馁,他们一直坚持不懈、努力地追赶比分。白队虽然领先,但他们没有骄傲和放松,仍然在专心致志地比赛。

球场上,双方队员跑得大汗淋漓。他们每球必争,白队球员像一阵狂风从我面前刮过,橙队球员像一道闪电从我眼前划过。我很喜欢他们奔跑的样子。

这场比赛也让我知道了一个道理,失败了不要气馁,成功了也不要骄傲。不管做什么事情,都要专心致志、认真对待。



暖春
北仑区泰河学校210班 温佳颖(证号2331457)

不经意间的装饰

海曙区石碶街道宸卿小学402班

鲍语桐(证号2332473) 指导老师 钟雅珍

“啦啦,啦啦……”是什么在发出声音呢?走近一看,原来是妈妈在拆快递呀!我好奇地凑上前去,想一探究竟,妈妈一边小心翼翼地拿出花盆,一遍微笑地说:“这棵是幸福树,寓意全家幸福。”

啊!这棵幸福树可真美丽!细长的树根,爱心似的叶子,肥沃的土壤,构成了一棵枝繁叶茂的幸福树。幸福树满眼绿色,我觉得有点单调,于是,我将白如雪的满天星插在了幸福树的周围,顿时,美丽无比。它们像白色的篱笆围着幸福树,白一层,绿一层,白绿相间,格外耀眼。

妈妈见了,惊喜地竖起了大拇指,激动地说:“赞!”我得意地笑了。爸爸语重心长地说:“人生的路是靠你自己走的,可以衬托别人,像众星拱月时的星星,为别人喝彩;但也可以自成一一道风景,活出自己的精彩。”

听了爸爸的话,我若有所思,我的无心之举,竟然可以引出这么深奥的道理。生活处处都是学问!

蚯蚓

鄞州区华泰小学东校区601班

王云舒(证号2332045) 指导老师 李洁

雷雨过后,整个世界就像被雨水冲洗过一般,显得格外的清新。碧绿的小草挂着一滴滴小水珠,在阳光的照射下晶莹剔透。

正在学习羽毛球的我,心情有点低落。明明很努力地练习了,但就是不见明显的进步,心中不免产生了想放弃的念头。我向球馆走去,低头看见地上有一个细长的东西在缓缓挪动,蹲下身子仔细观察,原来是一条受了伤的蚯蚓,它正拼尽全力往草地方向爬行。只见它先把身体拉长伸展,再用力往前一缩,每做一次这样的动作,它的伤口都会渗出鲜红的血,身体也会随之颤一颤。它的身体挪动得很慢很慢,每前进一寸都要付出巨大的努力,但它始终没有停下来。

我从路边捡来一片树叶和一根小树枝,用树枝把蚯蚓轻轻地拨到树叶上,托着树叶把蚯蚓抖落到草地上。它落到草地上先缩成了一团,然后慢慢地舒展了身体,接着欢快地扭动着身体,钻入草地深处去了。

那一刻,我突然觉得草是那样的绿,风是那样的轻。我深深呼吸着雨后清新的空气,心里豁然开朗。是啊,一条柔弱且身负重伤的小蚯蚓,面对困难尚且能如此无所畏惧,我又岂能因为一时的失利而偃旗息鼓呢?想到这里,心中不由得充满了力量与勇气,我快步向羽毛球馆走去。

泳池里的一课

慈溪实验中学708班

裘余好(证号2330270) 指导老师 胡罗杰

去年的暑假,我第一次接触了游泳。去之前我还很兴奋呢!心想游泳应该和玩水没有什么区别吧!可是上课的时候才发现,事实并非我想象中的那样容易。

教练让我们双手扶着扶手,把头埋到水下去,我照做了,结果你猜怎么着?我忘记了自己在水下不能呼吸了,我一下子就把头抬了起来,连泳镜里也渗满了水。时间一分一秒地过去了,可我还是没有学会。下课时间很快就到了,同学们都学会了这一基本功。

我失望极了,第一天怎么就和别人拉开了差距呢?妈妈似乎看出了我的失落,问道:“怎么了,游泳不好玩吗?”我向妈妈简单讲述了发生的事情,妈妈听完安慰道:“没事的,每个人都有自己擅长的和不擅长的,只要你努力了,哪怕错过了一扇希望的门,上帝也会在下一个路口为你留下一扇成功的窗。”

听完妈妈的话,我的心情好多了,我又走进泳池练了1小时。第二天,我在妈妈的引导下练习着,终于成功了。

我把妈妈说的话深深地记在心里,帮助我闯过了一个又一个的困难。走一步,再走一步,终点就在前方。



四季之城
镇海区骆驼中心小学506班 张馨妍(证号2331021)

【校园一角】

神通“阿周”

慈溪实验中学707班

施梓晗(证号2330265) 指导老师 胡罗杰

“各位听众请注意,请尽快搬好小板凳,马上坐好,注意听,今天《实验中学那些传奇的老师》之《神通‘阿周’》要开讲啦!”

“今日要讲的是,集智慧、幽默与才华于一身的数学老师——阿周!”主讲人小施,也就是我说道。“有些肥胖的‘大肚’,依旧挡不住他身上的智慧。黑框眼镜下是一双炯炯有神的小眼睛!身材高大的他,往门口一站,就有堵门之势。”

随即全场爆笑,我摆摆手说:“话说一回,‘小灵通’阿周拿来了一个监控,就放在空调上,居高临下地‘监视’着一(七)班这一群活宝们,要是谁被阿周看见小动作,那就可以享受一次去办公室品茗的机会了。”

我清了清嗓子,继续说:“阿周惯用的还有一招——暗中观察。这一招使用的高发期在吃饭的时间段。这个时候,阿周有两个战术,战术一:提前到另一个楼梯口守株待兔;战术二:在办公室窗户趴着等待活宝们经过。不过‘上有政策,下有对策’,活宝们往往反其道而行,大声向他招手,让他引人注目。”

“好了,今天的《实验中学那些传奇的老师》之《神通‘阿周’》就讲到这里,我们下次不见不散哦!”

听众们陆陆续续离场,我也收拾东西,回教室上阿周的数学课去了。

难忘的数学竞赛

慈溪市慈吉实验学校513班

翁筱焕(证号2330493) 指导老师 姜志华

今天是数学竞赛宣布成绩的时候。

老师走进教室,开始报起了名字,我心想:这一次的数学竞赛这么简单,我肯定得奖了吧!老师先开始报起了三等奖,结果没有我。我心里暗暗高兴,难不成我是二等奖?于是又开始报起了二等奖,结果也没有。我看着这些获奖的同学都开心得一蹦三尺高,心里充满了羡慕与期待。可当老师报完了一等奖同学的名单后,依然没有我。我仿佛被淋了一盆凉水,我强忍着眼泪,不敢相信自己的耳朵。

数学是我的强项,这次怎么连三等奖都没有拿到?我不得想起了那天考试时的场景,一拿到试卷,我发现是最简单的题目,便快速地写了起来,有几题和以前做过的题目相似,我想都没想就写了上去,写完了我就坐在座位上左顾右盼,焦急地等待着交卷。考试的铃声一响起,我便信心满满地把竞赛卷子交了上去。

老师课后把我一个人叫到办公室,拿出试卷,语重心长地对我说:“你这一次太粗心了。”我看到试卷上满是错误,想起了考试时的情景,羞愧得满脸通红。

这次考试我吸取了一个教训,就是无论什么时候,都不要骄傲自大。